谈记的新 潮·在浙里



浙江有家企业生产的原材料 应用于风机叶片生产

从辽阔草原到绵延山脉,从戈壁沙漠到浩瀚大海,很多人发现,旋转的"大风车"越来越多。

但排排站、等风来的风机,对于普通人来说是略显陌生的领域, 所以当这则"飞天长龙"上山的视频火爆出圈后,大家瞬间对这个行 业产生了好奇。

在嘉兴桐乡,有一家企业的产品就与风机叶片相关,这家企业就是浙江联洋新材料股份有限公司,记者联系了公司总裁助理汪亿。

"风机叶片的产业链很长,我们主要是提供原材料,包括夹芯材料和纤维增强材料。"这几天,不少媒体记者联系汪亿,问的第一个问题都是:"叶片是你们公司生产的吗?"他都要先进行产业科普。

浙江联洋新材料股份有限公司成立于2006年,生产的新材料正 广泛应用于国内外大型风电厂,与明阳智能、远景能源、Vestas等多 家国内外知名企业均有合作,尤其夹芯材料的市场占比近18%,位 于全国前列。

什么样的材料,能够运用于风机叶片的生产? 汪亿说,至少要满足承载力和轻量化需求,并且兼具韧性强、抗冲击、耐疲劳等性能。

"叶片保质期长达20年,所以耐疲劳性等都要符合要求。"汪亿颇为自豪的是,公司研发的一款高性能环保高分子硬质泡沫,具有更好的抗疲劳性能、耐温性、低树脂吸收性和全生命周期环保特性,"这种材料能降低叶片的重量,而且焚烧无污染,能极大降低环境负荷。"

更重要的是,项目的核心发泡技术目前为全球唯一,实现了芯材的"国产替代进口"。国产化后,光风机叶片夹芯材料的成本,就能下降三四成。

一趟要运半个月开山凿路很常见

让网友惊呼"简直像特效"的视频,汪亿倒是波澜不惊。

"现在市场上常见的风机叶片有90多米长,用我们材料制作的风机叶片最长达到了118米,用于海上风机。"

这么长的风机叶片,要怎么运上山,连转上百个急转弯?

视频发布者为三峡能源,据官方抖音号介绍,视频中的地址位于四川金阳风电场,是四川凉山州装机规模最大的风电场之一。那片75米风机叶片过盘山路,需要连转上百个急转弯,一趟要运半个月,时常会遇见路断的情况,开山凿路是建设者们常见的选择。

一趟要运半个月,在汪亿看来,并不夸张。"很多风场位于戈壁荒漠、绵延群山,原本是没有路的,确实需要边运输边开路,费时费力。"

很多网友也关心,转弯怎么办?遇见上方有电线怎么办?

据了解,运输叶片的货车上安装了一个可以360度旋转的液压平台,途中遇到障碍物时,可通过操作液压杆,对叶片的升降及旋转做出调整,从而避免碰撞。

随着国家双碳目标的提出,风电市场迎来全面高速发展的新阶段。你好奇一台风机到底能发多少电吗?

一位风电项目相关从业者介绍,现代风力发电机采用的是空气动力学原理,就像飞机的机翼一样,风并非"推"动风轮叶片,而是吹过叶片形成叶片正反面的压差,这种压差会产生升力,令风轮旋转并不断横切风流。"一台4MW的风机,满功率的情况下,一天可以发96000度电,转一圈大概4度电。"

来送锦旗的她为何被抓了 鄞州警方破获 2500 万离奇"案中案"

本报讯 宁波的陈女士被朋友骗走30万元,警方帮她追回。陈女士很高兴,特地送来锦旗表示感谢。事情却惊天逆转。陈女士刚进派出所就被抓了!

陈女士落网,让宁波鄞州公安成功 破获一起"案中案",打掉一个盘踞在浙 江的"洗钱"团伙,共抓获帮助信息网络 犯罪活动罪嫌疑人72人,涉案金额也从 最初的30万元增加到2500万元。

事情要从2022年9月10日说起, 鄞州公安分局新城派出所接到陈女士 报警,称朋友李某刚帮陈女士从银行取 完30万元现金出来,就被两名突然出现 的"警察"带走了。

原来,陈女士想一次性从账户里取30万元现金,但因自己的银行卡被限额,于是便通过李某进行中转,并承诺给予其帮忙费3000元。

但当陈女士和李某取完钱后走出银行,就被两名身着便衣并自称"警察"的男子围住,并声称李某涉嫌一起案件将其带上了车,还包括30万元现金。

办案民警发现了几个疑点:"便衣" 办案为何乘坐的是一辆网约车;李某上 车时有一个自己开车门的动作;当时两 位"警察"并未出示警官证。

风机叶片上山的情景

果然两名男子是冒充警察,据他们 交代,这场戏是李某自导自演,李某因 无力偿还赌债,便玩了这么一出。

半个月后,陈女士接到新城派出所 通知,被追回的29万余元可以来领了。

陈女士订做了一面锦旗,兴冲冲地 送到派出所。可民警却将她带进了审 讯室。

陈女士被捕,是因为她涉嫌另一起帮助信息网络犯罪案件,背后可能存在一个体系庞大的"洗钱"组织。

事实上,在侦破30万元抢夺案件时,警方就对陈女士"银行卡被限额,需要通过他人取钱"的行为有所怀疑,并秘密展开了调查。

果然,据陈某供述,自2022年8月以来,他们利用某境外聊天软件与境外上家"C"联系,在宁波招收大量"兼职",利用"卡农"提供的银行卡转移涉诈资金。此前陈某被抢夺的30万元,就是"洗"出来的涉诈资金。

如今,这条为境外不法分子"洗钱" 的通道已被彻底斩断。

段罗君 郑蒙永 何嘉莹

瑶琳"邻家嫂"帮帮团,家门口的共富工坊

本报讯 为扎实推动农村女性创业就业扩面提能,进一步做好巾帼"家门口创业圈",近日,桐庐县瑶琳镇围绕"迎亚运 助共富"主题,举办"家门口"巾帼共富工坊——"邻家嫂"帮帮团成立仪式。

活动现场,镇办公室、村妇联与创业女代表进行一一结对共建并授牌;返乡大学生创业女代表陈怡就如何克服创业初期困难、如何扩大规模及发动妇女群众就业等方面作经验分享。

座谈会上,与会人员畅所欲言,从

"共富工坊"与妇联、农文旅等如何深度 融合,到如何依托镇党委、政府力量,在 镇妇联指导下,把"邻家嫂"帮帮团建设 融入共富工坊中,大家思维碰撞,博采 众长。

下一步,镇妇联将积极对接更多企业资源,带动更多的妇女及家庭实现家门口就业。同时,"邻家嫂"帮帮团将开展技能培训、反诈宣传等教育,提高妇女职业技能,增强自身素质,不断提升妇女就业适岗能力、致富能力。

通讯员 张琦 卢琳